

В диссертационный совет Д 212.196.10
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Нямдорж Даваахуу на тему: «Эколого-экономические регуляторы деятельности горнодобывающего предприятия в условиях истощения ресурсной базы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования)

Тема диссертационного исследования Нямдорж Даваахуу актуальна. Диссертация связана с формированием организационно-экономического механизма вовлечения отходов производства в хозяйственный оборот. Такой подход тесно связан с обеспечением устойчивого развития горнодобывающих предприятий в условиях истощения ресурсной базы, что имеет важное теоретическое и практическое значение. В такой постановке данное диссертационное исследование тесно связано с реализацией «Стратегии развития промышленности по обработке, утилизации и обезвреживанию отходов производства и потребления на период до 2030 года», утвержденной Правительством Российской Федерации 25.01.2018 г.

На основе комплексного анализа и обобщения данных литературных источников, фактических и статистических материалов автор сформулировала новые походы и рекомендации по развитию эколого-экономических регуляторов деятельности горнодобывающих предприятий в системе управления природопользованием. К новым результатам исследования, имеющим научную новизну, на наш взгляд, следует отнести: разработанную концепцию жизненного цикла горнодобывающего предприятия, где в качестве самостоятельного этапа выделяется этап «Истощение ресурсной базы и закрытие рудника горных работ» (стр. 8-10); разработку новой классификации ресурсов техногенных месторождений, где в качестве классификационных признаков автор вполне обоснованно выделяет содержание полезного компонента в руде, способ переработки (применяемая технология), оценку стоимости проекта с учетом этапов жизненного цикла предприятия, на котором предполагается вовлекать указанные ресурсы в хозяйственный оборот (табл. 2, стр. 12-13).

Одним из центральных положений диссертации является обоснование теоретических подходов и методических рекомендаций по формированию ликвидационного фонда горнодобывающего предприятия, из которого предлагается финансировать проекты по переработке отходов и, тем самым, продлить срок функционирования предприятия в условиях истощения первичных природных ресурсов (стр. 14-16).

Работа хорошо иллюстрирована, выводы, и рекомендации автора подкрепляются расчетами, рисунками, примерами. В ходе исследования автором использованы современные методы исследования, например, методы экономико-математического моделирования.

Результаты исследования использованы при выполнении научного гранта Российской гуманитарного научного фонда, внедрены в деятельность Технологического института им. Ш. Отгонбилэг при КОО «Предприятие Эрдэнэт» в Монголии, а также используются в учебном процессе в ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Следует отметить, что диссертационное исследование не лишено недостатков и содержит дискуссионные моменты.

В целом, соглашаясь с предложением автора о создании надежных источников финансирования проектов по переработке отходов предприятия (стр. 9), необходимо отметить, что автор, в основном, рассматривает возможность поддержки таких проектов за счет создаваемого ликвидационного фонда, т.е. за счет финансирования предприятия, а источники государственного финансирования не рассматриваются.

Однако данное замечание не влияет на высокое качество выполненного исследования.

В целом автору удалось успешно реализовать поставленные цель и задачи исследования.

Вывод. В целом, судя по автореферату, диссертация Нямдорж Даваахуу на тему: «Эколого-экономические регуляторы деятельности горнодобывающего предприятия в условиях истощения ресурсной базы» по форме и содержанию соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Нямдорж Даваахуу заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Профессор кафедры

«Экономика региона, отраслей и предприятий»

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ),

д.э.н., профессор

Тяглов Сергей Гаврилович

Сведения о подписавшем:

Доктор экономических наук, профессор,

Ростовский государственный экономический университет (РИНХ),

Кафедра «Экономика региона, отраслей и предприятий»

Адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69.

E-mail: tyaglov-sg@rambler.ru

Тел.: 8(863) 240-89-70

